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Struktura respondentów 

Liczba ankiet:  155 

Kobiety:  86 

Mężczyźni:  69 

Osoby do 25 r.ż.:  34 

Osoby w wieku 26-64 r.ż.:  96 

Osoby powyżej 65 r.ż.:  25 



Pyt. 1 - Mieszkam w dzielnicy 
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Pyt. 2 - Płeć 
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Pyt. 3 - Wiek 
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Pyt. 4 - Jestem 
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Pyt. 5 - Główne problemy społeczno-gospodarcze Kraśnika to 
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brak działań aktywizujących dzieci i młodzież

niekorzystne warunki prowadzenia działalności
gospodarczej

marginalizacja dzielnic miejskich, w których kumulują
się problemy społeczno-gospodarcze

mała liczba dużych podmiotów gospodarczych

oferta pracy niedostosowana do potrzeb i oczekiwań
potencjalnych pracowników

brak działań aktywizujących osoby starsze

niski poziom edukacji / niski kapitał intelektualny miasta

brak fachowców w branży przemysłowej



Pyt. 5 - Główne problemy społeczno-gospodarcze Kraśnika to 
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niekorzystne trendy demograficzne - wyludnianie się
miasta

migracja osób młodych do większych miast i obszarów
metropolitalnych

starzenie się społeczeństwa

brak lub niski poziom standardów dostępności dla osób
niepełnosprawnych i zagrożonych wykluczeniem…

niskie płace

słabo rozwinięty lokalny rynek pracy

słaby wzrost gospodarczy/niski poziom
przedsiębiorczości lokalnej

migracja wykwalifikowanej kadry pracowniczej do
większych miast

mała liczba ofert pracy



Pyt. 6 - Główne problemy środowiskowo-przestrzenne Kraśnika to 
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pogarszająca się jakość powietrza

postępujący proces suburbanizacji - przenoszenie się
ludności na tereny podmiejskie

niski stopień bezpieczeństwa pieszych i rowerzystów

niewystarczające wykorzystanie infrastruktury wokół zalewu

brak przestrzeni pełniącej funkcję centrum miasta

policentryczny układ przestrzenny miasta (Kraśnik Stary i
Kraśik Fabryczny)

niewystarczająca liczba miejsc do odpoczynku dla dzieci i
osób starszych

brak oferty mieszkalnictwa socjalnego

niewystarczająca liczba miejsc do prowadzenia aktywności
fizycznej

monofunkcyjność miasta (rozwój w sektorze
przemysłowym)

słaba dostępność do punktów odbioru odpadów

słabo rozwinięty transport publiczny



Pyt. 7 - Główne problemy instytucjonalno-finansowe Kraśnika to 
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0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

brak narzędzia pozwalającego na zgłaszanie problemów w
mieście

brak narzędzia informatycznych służących do głosowania w
budżecie obywatelskim

brak inteligentnych systemów zarządzania miastem

nadmierna biurokracja i przeregulowania, długotrwałe i
skomplikowane procedury nieprzyjazne dla lokalnych…

brak zaufania mieszkańców do instytucji publicznych i ich
kompetencji

podejmowanie nieodpowiednich działań projektowych
finansowanych ze środków samorządowych i środków…

brak umiejętności/kompetencji w zakresie prawidłowego
diagnozowania problemów i wyzwań rozwojowych oraz…

niewystarczająca wiedza i kompetencje urzędników
samorządowych do prowadzenia skutecznej polityki rozwoju…

niewystarczający dialog między urzędnikami/władzami a
mieszkańcami i innymi grupami lokalnych interesariuszy

niejasny podział zadań pomiędzy poszczególnymi
komórkami/jednostkami samorządu

nakładanie się obowiązków bądź luki kompetencyjne, utrudniony
przepływ informacji i mało efektywne procesy decyzyjne

brak standardów lub niski poziom transparentności działań i
decyzji podejmowanych przez urzędników i władze lokalne

niewystarczająca współpraca pomiędzy Urzędem Miasta a
organizacjami pozarządowymi



Pyt. 8 - Najważniejsze potencjały Kraśnika, które można 
wykorzystać do rozwoju 
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dostęp do terenów inwestycyjnych

atrakcyjne położenie wobec większych ośrodków
miejskich

wysoki potencjał kapitału społecznego

poczucie tożsamości miejsca, dumy z miejsca
zamieszkania

przedsiębiorczy i aktywni mieszkańcy

atrakcyjna oferta kulturalna

atrakcyjna oferta rekreacyjna

aktywni i skuteczni samorządowcy

kapitał społeczny

wysoki komfort życia



Pyt. 9 - W jakim kierunku Miasto Kraśnik powinno się rozwijać 
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rozwój przedsiębiorczości

wysoki poziom rozwoju gospodarczego

dostosowanie infrastruktury i oferty Miasta do dzieci…

wykwalifikowani specjaliści

rozwinięta baza turystyczno-rekreacyjna

ekologia i ochrona środowiska

spójne i atrakcyjne zagospodarowanie przestrzenne

zrównoważona polityka finansowa

dostosowanie infrastruktury i oferty Miasta do osób…

wysoki stopień bezpieczeństwa publicznego

dostosowanie infrastruktury i oferty Miasta do osób…

rozwój mieszkalnictwa socjalnego

rozwój infrastruktury komunikacyjnej i sieciowej



Pyt. 10 - Które obszary działań w wymiarze środowiskowym 
należy rozwinąć w Kraśniku? 
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kontrola jakości powietrza

ograniczenie niskiej emisji, szkodliwych gazów i pyłów
oraz nieprzyjemnych zapachów

wdrożenie zautomatyzowanych punktów odbioru
opakowań

przejście z tradycyjnych na odnawialne źródła energii

efektywność energetyczna (np. termomodernizacja
budynków)

miejskie tereny zielone

inwestycje w zieloną i błękitną infrastrukturę (np.
ogrody deszczowe)

innowacyjne rozwiązania i technologie ekologiczne



Pyt. 11 - Które obszary działań w wymiarze społecznym należy 
rozwinąć w Kraśniku? 
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ograniczenie migracji zarobkowej do dużych ośrodków miejskich

wdrażanie standardów dostępności dla osób niepełnosprawnych
(w wymiarze architektonicznym, transportowym, cyfrowym itp.)

redukcja bezrobocia i ubóstwa

podniesienie poziomu edukacji i lepsze jej dostosowanie do
lokalnego rynku pracy

zwiększenie bezpieczeństwa pieszych i rowerzystów

dostosowywanie oferty miasta do cyklu życia człowieka i zmian
demograficznych w nim zachodzących

innowacyjne rozwiązania na rzecz wsparcia partycypacji
społecznej

kompleksowe działania rewitalizacyjne (we wszystkich
aspektach)

polityka społeczna w sposób szczególny uwzględniająca
zmarginalizowane obszary miasta i grupy osób zagrożonych…

realizacja polityki mieszkaniowej w ujęciu społecznym i
inwestycyjnym

projekty animacyjno – aktywizujące na rzecz dzieci i młodzieży 

promocja inwestycji i innowacji społecznych w rozwój
społeczności lokalnych w uboższych rejonach

realizacja polityki senioralnej - stawianie czoła wyzwaniom
starzejącego się społeczeństwa



Pyt. 12 - Które obszary działań w wymiarze gospodarczym należy 
rozwinąć w Kraśniku? 

63,2% 

47,1% 

44,5% 

20,0% 

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

powiązanie systemu edukacji z potrzebami lokalnego
rynku pracy

wzmacnianie lokalnego rynku pracy, szczególnie pod
kątem osób wchodzących/adaptujących się do rynku

pracy

wspieranie przedsiębiorczości i lokalnej gospodarki

promocja lokalnych przedsiębiorców w kraju i za
granicą



Pyt. 13 - Które obszary działań w wymiarze przestrzennym należy 
rozwinąć w Kraśniku? 
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stworzenie systemu gospodarowania gminnym
zasobem nieruchomości

organizowanie atrakcyjnych przestrzeni publicznych i
ciągów komunikacyjnych w kwartałach zabudowy

stworzenie przestrzenie pełniącej rolę centrum
miasta

organizowanie nowej struktury podziału
nieruchomości w zdegradowanych obszarach miast

w celu przygotowania ich do nowych funkcji

dogęszczanie zabudowy mieszkaniowej w centrum
miasta



Pyt. 14 - Które obszary działań w wymiarze finansowania należy 
rozwinąć w Kraśniku? 
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koncepcje pozyskiwania różnych źródeł finansowania,
z uwzględnieniem środków unijnych

tworzenie wieloletnich programów finansowych,
wieloletnich planów inwestycyjnych

zawieranie partnerstw publiczno-prywatnych na rzecz
finansowania inwestycji w mieście

angażowanie inwestorów prywatnych, wspólnot i
spółdzielni mieszkaniowych w finansowanie

inwestycji w mieście

budżetów samorządów w celu zapewnienia
finansowania działań projektowych ze środków

samorządowych



Pyt. 15 - Które obszary działań w wymiarze inteligentnego 
zarządzania miastem należy rozwinąć w Kraśniku? 
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innowacyjne wykorzystanie danych o mieście i jego
mieszkańcach i użytkownikach

inteligentne systemy zarządzania miastem, w tym
ruchem/transportem w mieście oraz systemy

monitorowania, m.in. jakości powietrza,
bezpieczeństwa, natężenia ruchu pieszego i kołowego,

gospodarki odpadami, sieci przesyłowych

inteligentne sieci/systemy zarządzania gospodarką
komunalną, sieciami przesyłowymi energii,

ciepłowniczymi, gazowniczymi, wodociągowymi,
gospodarką odpadami, oświetleniem ulic, itd.

audyt miejski



Pyt. 16 - Które obszary działań w wymiarze instytucjonalnym 
należy rozwinąć w Kraśniku? 
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zwiększenie udziału mieszkańców w procesach
współdecydowania i współzarządzania miastami

promowanie i wdrażanie kultury otwartości,
przejrzystości, praworządności, w szczególności

wzmocnienie struktur współpracy pomiędzy…

podniesienie poziomu standardów działania i
kompetencji lokalnej administracji publicznej oraz

świadczonych przez nią usług

zmniejszenie stopnia przeregulowania i biurokracji na
szczeblu lokalnym

budżety obywatelskie

zmniejszenie problemu “silosowości” pracy 
poszczególnych komórek administracji lokalnej i 

wspieranie efektywnego przepływu informacji zarówno … 



Pyt. 17 - Jakie działania w zakresie dostępności należy podjąć? 
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likwidacja barier architektonicznych

likwidacja barier komunikacyjnych

szkolenie pracowników administracyjnych w zakresie
obsługi osób niesłyszących

oznaczenie ciągów komunikacyjnych oraz ich
dostosowanie do osób niedowidzących

toalety dla osób poruszających się na wózkach
inwalidzkich

miejsca dla dzieci w urzędach

poprawa standardów obsługi kobiet w ciąży, osób
starszych poza kolejką



Pyt. 18 - Jaka grupa społeczna boryka się z największymi 
problemami w zakresie dostępności? 
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osoby na wózkach inwalidzkich, poruszające się o…

osoby niewidome i słabo widzące

osoby starsze i osłabione chorobami

osoby głuche i słabo słyszące

osoby z niepełnosprawnościami psychicznymi i…

osoby z małymi dziećmi, w tym z wózkami dziecięcymi

osoby mające trudności w komunikowaniu się z…

osoby głuchonieme

kobiety w ciąży

osoby o nietypowym wzroście (w tym również dzieci)



Pyt. 19 - Grupą społeczną wymagającą największego wsparcia ze 
strony Władz Miasta są 
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osoby w wieku 15-25 lat

osoby niepełnosprawne

osoby w wieku 26-49 lat

absolwenci studiów (licencjackie i magisterskie)

osoby powyżej 50 roku życia

dzieci

absolwenci szkół ponadgimnazjalnych

kobiety

rolnicy


